Matematika pro ekonomy
Domaci tkol 8

Ulohy s derivacemi

1. Je déna funkce f(x) = 2% + 4z + 6. Uréete body x, v nichZ ma te¢na ke
grafu funkce f rovnici y = ax + b se smérnici a = —2. V kazdém takovém bodé pak
spoctéte hodnotu koeficientu b a napiste rovnici pfislusné tecny.

2. Je déna funkce f(z) = 2® — 622 + 102. Uréete body x, v nichZ m4 te¢na ke
grafu funkce f rovnici y = ax + b se smérnici a = 1. V kazdém takovém bodé pak
spoctéte hodnotu koeficientu b a napiste rovnici prislusné tecny.

3. Ve funkci f(z) = 2% + cz? — 7z + d urcete koeficienty c,d tak, aby f méla
v bodé 2 teénu y = x + 2.

4. Necht f(x) = 2 + cx? + 62. Urdete, pro kterd ¢ € R mé funkce f v bodé 2
inflexni bod, a pro tuto hodnotu ¢ pak rozhodnéte, zda bod z = 2 lezi v intervalu,
kde f roste nebo klesa.

5. Necht f(x) = 2;_*;. Urcete, pro kterd b € R je funkce f v intervalu (3, 400)

klesajici a rozhodnéte, zda je f v tomtéZ intervalu konvexni ¢i konkavni.

6. Necht f(z) = 2® — ax® + 5z. Urcete, jaké musi byt a € R, aby bod 5 lezel
v intervalu konvexity a bod 1 v intervalu konkavity.

7. Necht f(x) = 2% + 622 + cz. Urcete, pro kterd c € R je f rostouci v celém R.

8. Necht f(x) = 23 —22%—13x+d. Urcete, pro kterd d € R m4a f teénu y = 2x+2
a ve kterych bodech se tak stane.

Reseni:
1. z=-3,b= -3, teCna y = —2x — 3.

2. z=1,b=4,tenay=x+4; x=3,b=0, tena y = x.

3. ¢c=-1,d=14.
4. ¢ = —6, klesa.

5. b > —6, konvexni.
6. a <€ (3,15).

7. ¢>12.

8.

dvé feseni: x = 3,d = —40; z = —g,dz —% .



